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Введение
Есть один предмет гардероба, который не выходит из моды вот уже несколько десятилетий.  Классические джинсы – это мода на все времена. Своим удобством и практичностью джинсы покорили всех. Модели джинсов меняются с каждым годом, узкие джинсы сменяют джинсы клеш, высокую талию сменяют джинсы на бедрах. Но вот уже более 100 лет джинсы неизменно присутствуют в гардеробе каждого человека, их надевают взрослые, из джинсовой ткани шьют детскую одежду, сумки, юбки и аксессуары. Джинсы – это мода, которая не уходит с пьедестала благодаря своему качеству, проверенному временем. 

 Вот идет ученица Устьянской школы. Она умна, красива, но Как в нашей школе Дресс-код, а ученица в ДЖИНСАХ.???!!!!.А ведь и правда в нашей школе из опрошенных 30 респондентов, а среди них были ученики и  учителя, 28   ответили что очень часто носят джинсы,  иногда носят их 2 человека. Вывод : джинсы носят все ! и я не исключение. Джинсы являются моим любимым предметом одежды поэтому я решила исследовать почему они так популярны , и на практике выяснить правда ли они обладают теми качествами  за которые их так любят. 
Цели работы:

1. Исследовать качественный состав материала- джинс. 
Задачи: 

1. Изучить литературу

2. Провести анкетирование

3. Провести лабораторные испытания  исследуемых материалов
Объект исследования: Джинсы фирмы «Глория-джинс» и материал джинсовый из ателье неизвестного производителя.
Гипотеза: Джинсы действительно качественный материал!?

Методы исследования:

1. Изучение литературы

2. Моделирование

3. Анкетирование

4. Эксперимент 

Глава 1. Все ли мы знаем о джинсах?
1.1. История джинсов.

Джинсы — брюки из плотной хлопчатобумажной ткани, с проклёпанными стыками швов на карманах.

За полтора века своего существования джинсы перестали быть просто дешевой рабочей униформой; сегодня это не только удобная повседневная одежда для людей любого возраста и пола, но и предмет вдохновения для многих модных дизайнеров.

Археологические изыскания пока ничего не дали; в письменных источниках сохранились только отрывочные сведения о том, что в середине XVII века из Генуи в Северную Европу (особенно в Англию) осуществлялись поставки дешёвой ткани этого типа. Изображения предположительно джинсовой одежды (женщина в джинсовой юбке и мальчик в джинсовой куртке, сквозь прорехи которой видна светлая подкладка) обнаружены искусствоведами на картинах неизвестного итальянского мастера середины XVII в., условно названного «Мастером голубых джинсов».

В 1750 году Джон Холкер создал «Книгу образцов текстильной промышленности Франции», где были описаны и изображены восемь моделей брюк, напоминающих современные джинсы. Около 300 года н. э. во французском городе Ними изготовляли полотно serge de Nimes. Через 1500 лет из этой ткани под названием «denim» начали шить джинсы. Около 1492 года экспедиция Христофора Колумба отправилась на поиски нового пути в Индию. Паруса на кораблях также были пошиты из ткани serge de Nimes.

Американские ткачи из местного хлопка производили очень похожую на деним ткань, отличавшуюся высокой износостойкостью; постепенно хлопку, недостатка в котором в стране не было, удалось вытеснить из состава ткани другие составляющие. Изначально из джинсы шили более легкую одежду, а деним использовался для производства рабочей одежды, где требовалась повышенная прочность.

Большинство рабов на плантациях носили подобные штаны из хлопка, но, наверное, не совсем правильно называть их джинсами; появлению того, что сегодня мы называем «джинсы», мир обязан молодому немецкому иммигранту по имени Леви Страусс.

Изначально Страусс, приехавший в Калифорнию в разгар Золотой лихорадки, думал заработать на продаже ткани для палаток и повозок, но оказалось, что золотоискателям гораздо больше нужны были обычные рабочие брюки. Тогда молодой немец решил шить из имевшегося у него материала штаны, которые вскоре стали пользоваться успехом у старателей.

Имя еще одного человека, чей вклад в создание джинсов также весьма значителен, известно несколько меньше, нежели промышленника Страусса, однако его роль в истории одного из самых популярных в мире продуктов также велика – это портной из Невады Джекоб Дэвис; несмотря на то, что бизнес по производству и продаже штанов Страусс начинал самостоятельно, сотрудничество с Дэвисом обеспечило значительное увеличение продаж и стремительный рост компании.

Приехавший в США из Латвии, Дэвис независимо от Страусса решил важный вопрос, как при изготовлении штанов обеспечить достаточную прочность карманов, а именно придумал скреплять нужные места металлическими заклепками. Идея обещала принести огромную прибыль, но, конечно, при условии, что никто, кроме Дэвиса, не смог бы ею воспользоваться. Чтобы обезопасить себя от подобных неурядиц, изобретателю следовало получить патент, но у него банально не было на это денег (требуемая сумма в шестьдесят восемь долларов полтора века назад была доступна далеко не всем). Тогда Дэвис решил предложить Страуссу сотрудничество, от которого предприимчивый коммерсант не мог отказаться.

Пожалуй, отсчет истории джинсов следует вести с 20 мая 1873 года, когда Джекоб Дэвис и Ливай Страусс получили патент №139121 на новый способ крепления карманов; с тех пор джинсы начали свое победное шествие по миру.

Стоит заметить, что первоначально продукция компании называлась «waist overalls», что можно перевести как «комбинезон до пояса»; слово «джинсы», появившееся в молодежном сленге в двадцатых-тридцатых годах прошлого века, для обозначения своих штанов было предложено компанией Levi Strauss несколько позже, в шестидесятых.

Страусс был первым, но далеко не единственным производителем джинсов в США; вскоре, вдохновленные все более растущим успехом новых штанов, стали появляться его многочисленные конкуренты - знаменитые Lee, Wrangler и другие.

Несмотря на растущую популярность, джинсы долгое время являлись рабочей одеждой; потребовалось много лет, прежде чем они появились на рынке в качестве одежды повседневной. Немалую роль в этом сыграл Голливуд –  бравые ковбои, мелькавшие на киноэкранах, были одеты в джинсы, и многие мужчины, стремясь быть похожими на мужественных покорителей равнин, стали использовать джинсы в качестве повседневной одежды.

Во время Второй Мировой войны джинсы были не только удобной одеждой для работников американских заводов и фабрик; несмотря на то, что в военное время продажи джинсов сократились, воевавшие в разных уголках планеты американские солдаты (а джинсы были частью официальной униформы, например, американского флота) смогли обеспечить популярной одежде поистине мировую рекламу.

В то время не только уменьшились объемы продаж джинсов; постепенно сократилось до необходимого минимума число заклепок (в частности, было решено отказаться от заклепок в паховой области, что объяснялось также и хорошей теплопроводностью используемого для заклепок металла) – в непростые военные годы необоснованное расходование металла было неразумным.

После окончания войны джинсы стали пользоваться все большим спросом. Их популярность среди молодежи, особенно после выхода на экраны таких лент, как «Бунтарь без причины» с популярнейшим Джеймсом Дином, где его герой был одет в джинсы, была огромна; несмотря на то, что человека в джинсах могли не пустить, например, в театр, а в некоторых школах носить этот вид одежды ученикам просто запрещали, подавляющее большинство американских подростков были просто без ума от джинсов.

Популярность джинсов продолжала расти и в последующие десятилетия, особенно с распространением культуры хиппи; многие «дети цветов», ценившие индивидуальность, старались сделать свои джинсы абсолютно неповторимыми с помощью различных узоров и украшений.

Вскоре на некогда исключительно рабочую одежду обратили внимание модные дизайнеры, и сегодня джинсовая одежда является важной частью коллекций многих известных модельеров; знаменитый Ив Сен-Лоран выражал свое восхищение джинсами и сожалел, что это не он их придумал.

Сегодня от множества фасонов и цветов джинсов буквально «разбегаются глаза», а стоимость дизайнерских джинсовых моделей превышает стоимость продаваемых в обычном магазине в разы. Джинсы носят мужчины и женщины, дети и старики, бедняки и богачи, музыканты и политики – и это лучшее доказательство любви к джинсам по всему миру.
1.2. Джинсы в России
Джинсы впервые попали в СССР в 1957 году, во время всемирного фестиваля молодежи и студентов. В первую очередь с джинсами познакомились жители двух наших столиц - Москвы и Ленинграда. Именно там раньше всех начали появляться иностранные туристы, иностранные студенты. Из этих двух столиц чаще выезжали делегации за границу. Отсюда - западные вещи раньше всех появлялись у жителей именно этих городов, да еще ряда портов - Одессы, Калининграда. И именно в этих городах стали в 1964 году впервые открываться "Березки", где в ассортименте имелись и джинсы. В эти же годы джинсы начали упоминаться в произведениях отечественных писателей и поэтов: Василия Аксенова, Евгения Евтушенко. В 1962 году во время известной встречи Хрущева с творческой интеллигенцией, тот корил Андрея Вознесенского за то, что Вознесенский явился на встречу в джинсах.

С хипповских шестидесятых джинсы стали символом свободы, не только свободы творчества, а самого права вольно мыслить. Именно поэтому они подвергались гонениям в СССР, как идеологически невыдержанная мода, символ тлетворного влияния Запада.

1.3 .Интересные факты
· Джинсы стали «фирменной» одеждой хиппи.

· Джинсы являлись предметом дефицита в Советском Союзе.

· В 2001 году компания Леви Страусс потратила 45 тыс. долл. на аукционе, чтобы выкупить пару джинсов, произведенную ей же примерно в 1880 году, которая была найдена в шахтерской деревне в штате Невада.

· В 2009 году фирма Levi’s выпустила модель джинсов с наушниками, встроенными в карманы, разъёмами для подключения к компьютеру и пультом дистанционного управления плеером iPod

· Пара джинсов Levi Strauss является экспонатом Смитсоновского института.

· Знаменитая картинка с раздирающими пару штанов лошадьми появилась на джинсах Страусса в 1886 году – таким образом, промышленник хотел подчеркнуть высокое качество своей продукции.

Типы джинсовой ткани

Деним — самая дорогая ткань, грубая, после стирки становится мягче. Изнутри белого цвета.

Шамбри — разновидность денима.

Ломаная саржа.

Джин — дешевая, равномерно окрашенная ткань, разновидность денима, нити переплетены по диагонали.

Стрейч — хлопок с эластаном или лайкрой.

Натуральный стрейч (рами) - китайская крапива (Ramie), 45-55%, c хлопком.

Эйкру — неокрашенная хлопковая ткань, натуральная джинса.

1.4. Джинсы и здоровье 
Очень многие сегодняшние приверженцы джинс обращают пристальное внимание только на модные новинки в джинсовой моде, и совсем не задумываются о своем здоровье,  а зря! стоит обратить внимание на возможные заболевания связанные с ношением джинс.

Дерматит. Почему? Да потому что тело, имеющее постоянный контакт с грязной тканью, вначале «зарабатывает» дерматит. Правда, если человек вовремя не обратился к врачу – заболевание постепенно «захватывает» всё большие и большие участки тела. Отсюда и появляется грибковое заболевание.

Нарушение кровообращения. Любительницам обтягивающих джинс и приталенных моделей, тоже может не поздоровиться. Тугие штанины могут просто-напросто нарушать кровообращение в ногах и вызывать жжение. Почувствовали дискомфорт? Немедленно их снимайте!

Получить болезнь почек или же набрать лишний вес рискуют дамы в джинсах с заниженной талией. Дело в том, что они не закрывают участок тела, где находятся эти жизненно важные органы. Рубашки и майки часто также не выполняют этих функций. Отсюда девушки часто страдают болью в почках. Набрать лишний вес они смогут потому, что организм, таким образом, попытается защитить себя лишним жиром (то есть, утеплить себя) в талии.

 Серые, белые, голубые, черные, красные, фиолетовые – цветовая гамма джинсов разнообразна. Вот только отчего получается такой результат? Естественно, искусственным путем. Ещё ни одна краска не была для нашего тела полезной. Вот и от джинс мы можем получить вполне неприятные результаты в виде аллергии.

Глава 2. Качественные характеристики джинсовых тканей.
Результаты анкетирования
 В нашем социологическом опросе приняли участие 30 человек. Это учащиеся и учителя нашей школы. Было предложено ответить на пять вопросов ( текст анкеты в приложении 1).Исходя из ответов можно сделать вывод: джинсы носят все 93% опрошенных часто и 7% иногда, нужно учесть что иногда носят только учителя. Носят данный вид одежды 63% потому что это удобно, 33% просто нравится, только 3% потому что это модно. Причем важно отметить, что историю появления джинс не знает никто , 10% предполагают, но ответа никто на поставленный вопрос не дал. Не смотря на то, что в официальном офисно- деловом стиле одежды джинсы не числятся 46,6% респондентов утверждают что джинсы являются предметом деловой одежды, а 83.3% предлагают ввести джинсы в школьную форму. Самой известной маркой джинс по опросу респондентов является джинсы фирмы «Глория джинс» Поэтому из всего многообразия фирм для своего эксперимента мы выбрали именно эту марку. Для лабораторного эксперимента мы взяли образец джинс фирмы Глория джинс и образец джинсовой ткани из ателье неизвестного производителя. 

Целью эксперимента является 

1. Изучить состав джинсового материала.

2. Проверить состав, заявленный на этикетке, и сравнить химические свойства образцов.
Состав марки Gloria Jeans : хлопок 70%. ацетатное волокно 30%.
Состав  второго образца: хлопок 50%, шерсть 30%, лавсан 20%.
	
	В растворе NaOH 


	В растворе  серной кислоты


	В растворе азотной кислоты


	Горение
	РН среды

	Образец 1
	Медленно набухает через сутки  почти разлагается Выделяется ярко малиновое окташивание
	Сначала раствор синее через некоторое время полностью распадается через сутки нет даже отдельных ниток
	Образец набухает появляется зпах оксода азот раствор ярко желтый
	Отчетливо прослеживается запах жженой бумаги
	7

	
	Хлопок присутствует
	Хлопок присутствует
	Хлопок присутствует Ацетатное волокно тоже
	Хлопок присутствует
	нейтральная

	Образец 2
	Медленно набухает но даже через сутки  не разлагается окрашивания нет
	Сначала раствор синеет слабо через  сутки   наблюдаются отдельные нитки
	Образец набухает появляется запах оксида азот раствор слабо желтый нити практически не распались
	После горения остается черный пепел с запахом жженых  волос.
	12

	
	Хлопок возможно отсутствует
	Хлопок присутствует
	Хлопок отсутствует
	Шерсть и какие то синтетические добавки
	щелочная


Вывод: Изучив и определив с помощью реакций  состав предлагаемых образцов можно сделать вывод: образец 1 действительно имеет в составе все компоненты, образец 2 имеет в составе хлопок, но в очень малых количествах, скорее всего это не 50%,а меньше, зато можно с большей вероятностью говорить о синтетических или даже искусственных волокнах в его составе. Даже концентрированная азотная кислота не вызвала больших изменений. Справедливости ради можно сказать о цене изделий, цена джинс почти вдвое превышает цену джинсового материала того же размера. Поэтому если выбирать по критерию износостойкости необходимо выбрать образец 2, но если выбирать по критерию натуральности нужно выбрать образец 1.

Заключение

Изучив большое количество данных по данному вопросу и проведя эксперимент можно сделать следующие выводы: Джинсы- очень популярный вид одежды , их носили и будут носить , но во всем многообразии современного рынка нужно обращать пристальное внимание на выбор этого предмета одежды

1. Джинсы это не атрибут делового стиля, но если дресс-код позволяет их носить то необходимо учитывать правило для того чтобы ваш наряд смотрелся уместно на работе, его джинсовая составляющая должна быть тщательно подобрана, приведена в идеальное состояние и подогнана по фигуре. В условиях офиса только один элемент вашего наряда может быть из джинсовой ткани. Уравновешивайте его с помощью утонченных, качественных спутников — пиджаков, юбок и т.д.ЦВЕТ Чем темнее, тем наряднее. ДЛИНА до колена или чуть ниже. ЮБКА Откажитесь от неформального верха. Уравновешивайте джинсовую юбку с помощью опрятной и отутюженной рубашки с воротничком, на пуговицах, строгим деловым блейзером или трикотажным комплектом, чтобы добиться подтянутого, но будничного вида. ПИДЖАК Пиджак придает джинсовой юбке или брюкам отчетливую респектабельность.КАК СИДЯТ Будьте внимательны к тому, как юбка или брюки сидят на бедрах. Слишком обтягивающие выглядят неуместно, слишком мешковатые — небрежно. Наличие стрейчевых волокон помогает джинсовой юбке или брюкам сохранять форму.ЧИСТО И ОПРЯТНО Никакой бахромы или мятых складок. Старайтесь отдавать в химчистку или гладить джинсовую одежду, которую носите в офис. Что касается цвета, то отдавайте предпочтение черному или темно-синему. Вытертую или выцветшую одежду носить непозволительно. ПРЯМОЙ СИЛУЭТ. Выбирайте прямые или зауженные книзу джинсы. Клеш исключается.
2. Качество ткани должно быть приближено к натуральным ( Чем больше хлопка, тем лучше) возможно включения шерсти, избегайте синтетических материалов) 

3. Следите за состоянием здоровья.
Я считаю что моя работа может быть полезна для учащихся  нашей школы особенно старших классов  и их родителей. Данная работа может выступить предметом для обсуждения на классных часах посвященных Дресс-коду школы. 

А закончить я хочу словами молодого человека с одного из форумов в интернете: Дорогие девушки, всё хорошо в меру. Так что, если вы сегодня щеголяли в джинсах, завтра можно одеть и брюки, послезавтра – юбку, ещё через день – шорты или платье. Вариаций здесь масса. И каждый день вы будете разной. А значит – привлекательной. И загадочной.
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Приложение 1

Анкета

1 .  Носители Вы джинсы?

2. Почему Вы носите джинсы?

3. Знаете ли Вы когда появились первые джинсы?

4. Считаете ли Вы джинсы деловой одеждой? 

5. 5Хотели бы Вы чтобы джинсы вошли в школьную форму?
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